
α) Τα ορθογώνια τρίγωνα ΑΒΕ και ΑΓΖ είναι ίσα 

διότι: 

• ΑΒ = ΑΓ, από την υπόθεση και  

• ΒΑ�Ε = ΖΑ�Γ αφού οι Αy, Az χωρίζουν τη γωνία 

x΄Α�x σε τρεις ίσες γωνίες. 

Άρα ΑΕ = ΑΖ ως υποτείνουσες των ίσων τριγώνων, 

οπότε το ΕΑΖ είναι ισοσκελές τρίγωνο. 

β) Τα ορθογώνια τρίγωνα ΑΒΔ και ΑΓΔ είναι ίσα γιατί έχουν ΑΔ κοινή πλευρά και ΑΒ 

= ΑΓ, από την υπόθεση. Άρα ισχύει και ΒΑ�Δ = ΓΑ�Δ ως περιεχόμενες γωνίες σε δύο 

ίσες, μία προς μία, πλευρές των ίσων τριγώνων, οπότε ΑΔ διχοτόμος της x΄Α�x. 

 

γ) Έστω Κ το σημείο τομής των ΑΔ και ΒΓ. Στο 

ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ η ΑΚ είναι διχοτόμος άρα 

και ύψος. Από το ορθογώνιο τρίγωνο ΑΚΓ 

βρίσκουμε: ΚΑ�Γ + ΑΓ�Κ = 90ο⇔ ΔΑ�Γ = 90ο – ΑΓ�Κ. 

Το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές με βάση την ΒΓ, 

οπότε ΑΓ�Β = ΑΒ�Γ .  

Άρα  ΔΑ�Γ = 90ο – ΑΒ�Γ ⇔ ΔΑ�Γ = ΓΒ�Δ. 

 


